Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm
Jednotky obsahu:

km’, ha, a, m?, dm?, cm’, mm’

Jednotky objemu:

km®, m®, dm®, em®, mm?®

hi, I, dl, cl, ml
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s

Prehlad vzt'ahov a jednotiek

Uhly v trojuholniku

Pravouhly trojuholnik

= c=a +b
Jednotky hmotnosti: 5
t, kg, dag, g, mg a+b+g=180° S=aT
Obvody a obsahy rovinnych utvarov

Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik

D ¢ D c D ¢

a b 2 b

A a B A a B a B
o=4-a o=2(ath) 0=4-a o=2-(at+b)
S=& S=ab S=av, S=av,=bvy,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik

K o
A B

o=2'wr=n-d

S=nrt
Kvader
[ PR
E ‘ F
Cc
o AR —)C
b
A a B
V=abc

S=2-(ab+b'ctac)

o=a+b+c+d o=a+b+c
_(a+c).v S=a-va=b-vb=CVc
T 2 2 2
Objemy a povrchy telies
Kocka Hranol Valec
E F E F
a
fip ; FESSRREE e PR C D;i . C 4
// a o .~
A a B A B
V=g’ V=S, v V=S-v=mnr’v
S=6a" $=2:§,+85, $=2-§ +8S,

S=2mwr’+2:wr-v

S,— obsah podstavy, S,- obsah plasta
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Prijimacie skusSky na Skolsky rok 2019/2020

MATEMATIKA
TEST A

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN !
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU !

Mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky ku prijimacim skuskam.
Test obsahuje 10 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat’ 60 minut.

Vsetky vypocty a ndvrhy rieSeni piste na priloZzeny dvojharok.

Najprv na nalepeny $titok dvojharku napiste svoje meno a priezvisko, ZS kde
teraz Studujete.

Do tabul’ky nachadzajucej sa vpravo na dvojhéarku nepiste nic.

Ulohy rieste v P'ubovolnom poradi, len nech je zretelne ozna¢ené &islo ulohy
a ohranicené rieSenie danej tlohy.

Pri tlohach 3 — 10 nestaci iba vysledok, napiste rieSenie ulohy.

Obrazky nacrtnite vol'nou rukou, vhodne oznacte.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby — modré pero a ceruzku, prehl’ad
vzt'ahov na poslednej strane tohto testu a kalkulacku, ktora nie je stéastou
mobilného telefonu. Nesmiete pouzivat’ kalkulacku s funkciami Graph, Graphic,
Calc, Solve, programovatel'ni kalkulacku s grafickym displejom, zoSity,
ucebnice ani inu literaturu.

Prajeme Vam vel’a uspechov.




. Vypocitajte:
a) (156X -9y +24)—(9x —21ly+17) =
b) 5.(3a—-8b)—(135a—81b): 9 =

. Vypocitajte hodnotu vyrazu 4k®-5k? -3k + 6 pre k = - 0,5.

. Pan Novék cestoval po Europe vlastnym autom. Za tri dni najazdil 912 km. Prvy
den presiel o 56 km viac ako druhy den a treti den presiel 2 krat tol’ko ako prvy den.
Kol’ko km presiel pocas jednotlivych dni?

. Rieste nerovnicu v N: - 4 <

. Vodojem ma tvar kvadra, ktorého spodna stena ma rozmery 250 cm a 35 dm.
Vo vodojeme je 80 500 litrov vody. Kolko m? stien vodojemu je zméa¢anych?

. Strany rovnoramenného trojuholnika st v pomere 7 : 6 : 7, zakladiha ma dizku
10,8 cm. Vypocitajte obvod a obsah tohto trojuholnika.

. 20 % objemu bochnika kvalitného syra Leerdammer tvoria diery. Kol'ko
kilogramov by vazil ,,nederavy bochnik toho istého syra rovnakého tvaru
a vel’kosti, ako ma ,, deravy* bochnik, ktorého hmotnost’ je 5 kilogramov ?

. V tabulke su uvedené vysky clenov plaveckého krizku v centimetroch.

vyska (cm) | 160 | 163 165 170 172 173

dievéata 2 1 3 1 0 0

chlapci 0 0 2 3 2 1

a) Aka je priemerna vyska ¢lenov plaveckého krizku?

b) Kol'ko chlapcov je vyssich ako je priemerna vyska vsetkych ¢lenov krazku?




9. Vypocitajte obsah vysrafovanej plochy, ktorej rozmery sl vyznaéené na obrazku.

— — —

b=6cm

a=15cm

10. Pocita¢ generuje 'ubovolné dvojciferné ¢&isla z ¢&islic 5,4,8.
Aka je pravdepodobnost’, ze ndhodne vygenerované dvojciferné ¢islo bude
delitelné dvomi?




Prehlad vzt'ahov a jednotiek

Jednotky dizky:
km, m, dm, cm, mm Uhly v trojuholniku Pravouhly trojuholnik
Jednotky obsahu: B
km? ha, a, m’, dm’, cm’, mm’
Jednotky objemu: a ¢
km’, m*, dm®, cm®, mm’
hi, 1, dl, cl, ml c b A
Jednotky ¢asu:
den, h, min, s T
Jednotky hmotnosti: c'=d ; 9
t, kg, dag, g, mg a +b+g=180° s=22
Obvody a obsahy rovinnych ttvarov
Stvorec Obdiznik Kosostvorec Kosodiznik
D c D G D c
a b a b
A a B A a B A a B
0=4-a o=2-(a+h) 0=4-a 0=2-(a+b)
S=q S=ab S=awv, S=av,=bvy,
Kruh Lichobeznik Trojuholnik
K c
A B

o=2mwr=nd o=at+b+c
S=nr? S_a-va_b~v,,= cV,
2 2 2
Objemy a povrchy telies
Kvader Kocka Hranol Valec
Blaesecon oo 5
¢ E F L E F
Do c p._icl¥
Dhmseidi 'o; #
b A a B A B
A & B
V=aboc V_—_a:’ V:Sp-v V= SD'V=7'['|'2‘V
S=2:(ab+bctac) S=6a S$=2:§,+S, §=2:§ +S,

S=27wr*+2mrv

S,— obsah podstavy, S, - obsah plasta
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MATEMATIKA
TEST B

NEOTVARAJTE, POCKAJTE NA POKYN !
PRECITAJTE SI NAJPRV POKYNY K TESTU !

Mili ziaci,

mate pred sebou test z matematiky ku prijimacim sktiSkam.
Test obsahuje 10 uloh.

Na vypracovanie testu budete mat’ 60 minut.

Vsetky vypocty a ndvrhy rieSeni piste na priloZzeny dvojharok.

Najprv na nalepeny $titok dvojharku napiste svoje meno a priezvisko, ZS kde
teraz Studujete.

Do tabul’ky nachadzajucej sa vpravo na dvojharku nepiste nic.

Ulohy rieste v P'ubovolnom poradi, len nech je zretelne ozna¢ené &islo ulohy
a ohranicené rieSenie danej ulohy.

Pri tlohach 3 — 10 nestac¢i iba vysledok, napiste rieSenie tlohy.

Obrazky nacrtnite vol'nou rukou, vhodne oznacte.

Pri praci smiete pouzivat iba pisacie potreby — modré pero a ceruzku, prehl'ad
vztahov na poslednej strane tohto testu a kalkulacku, ktora nie je stcastou
mobilného telefonu. Nesmiete pouzivat’ kalkulacku s funkciami Graph, Graphic,
Calc, Solve, programovatel'ni kalkulacku s grafickym displejom, zoSity,
ucebnice ani inu literaturu.

Prajeme Vam vel’a uspechov.




1. Vypocitajte:
a) (—21x+12y+8)—(13x-9y—-20) =
b) —3.(8f - 14e) + (~120e + 24f ) : 8 =

e , 1
. Vypocitajte hodnotu vyrazu —2¢3+5¢2—-3c -4 prec = >

2x—5 3 x—3
3 4 4

. Rieste nerovnicu v N:

. Janka napisala na tabul'u tri ¢isla, ktorych sti€et bol 191. Prvé ¢islo bolo 7 krat vacsie
nez tretie ¢islo a druhé ¢islo bolo o 29 vicsie nez tretie Cislo. Aké najvicsie Cislo

napisala Janka na tabul'u?

; ; ) 2
. Detsky bazén ma dlzku 10 m a $irku 5m. Hlbka vody v fiom je 50 cm a siaha do 3

z celkovej vysky bazéna. Kol'ko sa zaplatilo za obloZenie bazéna, ak 1m? dlazdic
stal 4,67 € ?

. Strany rovnoramenného lichobeZnika su v pomere 2: 5: 8: 5. KratSia zékladna
lichobeznika ma dlzku 4,6 cm. Vypocitajte vysku, obsah a obvod tohto
lichobeZnika.

. Slanina straca udenim 28 % svojej hmotnosti. Kol’ko kg surovej slaniny sme mali
pred tidenim, ak po vyudeni sme dostali 90,72 kg udeného mésa ?

. Kol’ko vsetkych dvojcifernych ¢isel vieme vytvorit’ z Cislic 1, 2, 5, 7? Aka je
pravdepodobnost’, Ze ndhodne vytvorené ¢islo bude parne?




9. Graf znazoriiuje prijmy zamestnancov sukromnej firmy v eurach.

10
9 1
8
7
6 1
Pocet 5
zamestnancov 4 |
3
2
1 m
o T
500 550 600 650 700
Eur / mesiac
Zistite:

a) Priemerni mesacni mzdu zamestnancov.

b) Kol'ko zamestnancov zaraba viac, ako je priemerna mesa¢na mzda firmy?

10. Z polkruhu s polomerom 16 cm vystrihneme vysrafovany kruh ( vid’ obrazok).
Vypocitajte obsah odpadu. ( T = 3,14).




